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OPCION A

Ejercicio 1. Calificacién maxima: 3 puntos.

Dada las matrices:
o y )
A=l a5 X=1 1
1 ~y .
1

a) (1,5 puntos) Calcula «, 3, para que ( 2 ) sea solucién del sistema AX = B.
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se pide:

3
b) (1 punto) Si 8 = v = 1 ;Qué condicién o condiciones debe cumplir o para que el sistema lineal
homogéneo AX = O sea compatible determinado?
¢) (0,5 puntos) Sia = -1, =1y v =0, resuelve el sistema AX = B.

a
)ax+,By+7/z:1 a-l+p-2+y3=1 a+2p+3y=1 1 2 3
yX+az=0 ={ y-1l+a-3=0 =< 3a+y=0 =|A=[3 0 1/=18-2-18=-2%0
X+py+yz=1 1+ p-2+y-3=1 2+3y =0 0 2 3
1 2 31 1 2 3|1 1 2 3
Compatible Determinado=|{3 0 10|=(0 -6 -8-3|=|0 0 1-3|=y=-3=
0 2 3

0 2 300 0 2 3|0

2ﬂ+3(—$=0:¢ﬁ=9:¢ﬂ:%:¢a+z%+3(—$=rza+9—9=tza=1:

. 9
Solucion = (a , 2, 7):(1,5,9j
b) Para ser compatible determinado el determinante de los coeficientes no puede ser nulo, si es nulo

el sistema es compatible indeterminado

ox+y+z=0 a 1 1 0
X+az=0 :>:>|A|=1 0 a=a+l—a2—1=a—a2:>Si|A|=0:>a(1—a)=0:>{a:1
X+y+2=0 11 1 “=

VaeR-{l,0}=|A=0= rang (A)=3= Namero de incégnitas = Sistema Compatible Deter minado

c)

-Xx+y=1 -11 0
-2=0 =|A=|0 0 -1=-1-1=-2%0= Sistema Compatible Deter minado =
Xx+y=1 1 1 0

-11 01 -1 1 01
0 0 -10|=| 0 0 -10|=-z=0=72=0=22y=2=y=1=-X+1=1=x=0
1 1 0[1 0 2 02
Solucion = (x, y, z)=(0,1,0)
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Ejercicio 2. Calificacién maxima: 3 puntos.

5
Il

se pide:

0,
Dados el punto P(1,0,1), el plano r =z + 5y —62 =1,y larectar = { o

a) (1 punto) Calcular el punto P’ simétrico a P respecto de .

¢) (1 punto) Calcular el volumen del tetraedro formado por el origen de coordenadas O(0,0,0) y

i
b) (1 punto) Hallar la distancia de P a r.
) (
las intersecciones de m con los ejes coordenados OX, OY y OZ.

a) Calcularemos una recta r que contenga P y que sea perpendicular al plano 7, y, por ello los vectores

directores de plano y recta son coincidentes. Después hallaremos el punto de corte del plano con la recta r
gue nos da el punto Q, punto medio entre Py P’

- X=1+A1
v,:v”:(1,5,—6):>r5 y =54 = Punto de corte Q con el plano = =
P(L,0.1) z=1-61
(1+1)+5-51-6-(1-61)=1=1+1+250-6+364-1=0=621-6=0=621=6=
Xx=14— 34 X% 31431x, =68 31x, = 27
31 31
6 3 3 34 15 13 15 0+,
=== =5.-= =Q =, =, = = =—7" =31y, =30
62 31 QY 31 Q(Bl 31 31) 31 2 Ye
z=1—6-i §:l+zp':31+312P.:26:>31zp.:—5
(21 30 _5
31'31" 31

b) Hallaremos un plano / que contenga a P y sea perpendicular a la recta r, la interseccién de esta con el

plano es el punto H y la distancia pedida el médulo del vector PH. El vector de la recta y el vector PG, donde
G es el punto genérico del plano son perpendiculares y su producto escalar nulo y la ecuacion que
gueremos hallas del plano.

{%:(X,y’z)v_f(;(g’j)’g)(x_Ly’Z_l):fiﬁzf-%:O:(O,l,0)-(x—1,y,z—l):O
p=y=0=

x=0 x=0
r={y=u=u=0=H{y=0=PH =(0,0,0)-(,0,1)=(-1,0,-1)=(1,0,1)

z=0 z=0

d(P, r)=‘ﬁ‘=\/12 102412 =42
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Continuacion del Ejercicio 2 de la opcién A

c)
X=y x=1

Inter seccion con OX = OX =4y=0=y+5.0-6-0=1=4A=1={y=0= A(1,0,0)
z=0 z=0
x=0 x=0

Interseccion conOY = 0Y =<y=w = 0+50 -6-0=1=50 =1= y=%:> B(O,%,Oj
z=0 =0

z
InterseccionconOZ = 0Z =sy=0=0+5-0-6-9=1= -69=1=4 y= :>C[0,0,—
=39

6
0

1 = = = — | 1 1 e = = 1
VZ—MOAAOB.oqzﬂoAAOB-oczo 2 :———:WOAAOB-Oq:——:>

6 5 30 30

00 -1
111
6 30 180

Ejercicio 3. Calificacién maxima: 2 puntos.

a) (1 punto) Sea f : R — R una funcién dos veces derivable. Sabiendo que el punto de abscisa
o = —2 es un punto de inflexién de la grifica de f(z) y que la recta de ecuacién y = 16z + 16 es
tangente a la grafica de f(x) en dicho punto, determinar:

f=2), fi(=2) y f'(-2).

b) (1 punto) Determinar el drea de la regién acotada limitada por la gréfica de la funcién g(z) =
z? + 4z y el eje OX.

a)

f(~2)=16-(-2)+16 = -32 +16 = —16 = Punto que se cumple con la recta tan gente
f'(-2)=16 = Pendiente de la recta tan gente

f''(~2)=0= Punto de inf lexion
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Continuacion del Ejercicio 3 de la Opcién A

b)
4 3 3 x=0
Puntos de corte con OX = g(x)=0= x* +4x* = 0= (x+4)x* = 0=
X+4=0=x=-4

~4<-2<0=(-2)"+4-(-2)=16+4-(-8)=16-32=-16< 0=
-4

=[x +4x3)dx:%-[x5]04 +4-%-[x4]04 =%-[(—4)5 —0° ]+ [~ 4) —0*]

0

}(x“ +4x3)dx
-4

A:%-(—1024)+ 256 =

A=

12801024 _ 256
5 5

Ejercicio 4. Calificaciéon méxima: 2 puntos.

Calcular justificadamente:

.1 =2z ~e* +sen(3z)

) i - b) MmN
a)
y_”m1—2x—e"+sen(3x)_1—2-0—e°+sen(3‘0)_l—0—1+0_9_ Utlizando L"Hopital . _
x>0 X2 02 0 0 ’
_“m0—2—eX+3-cos(3x)_—2—e°+3-cos(o)_—2—1+3-cos(o)_—2—1+3-1_9_
X0 2X 2-0 0 0 0
___ vutiando L opia_ _ i ~0—€" +3-3-[-sen (3x)] fim — & —9-sen (3x) —e”-9-sen(3-0)
T 50 2 X0 2 2
_-1-9:-sen(0) -1-9-0 1
2 2 2
b)
||m (5X2+2)(X_6)=2= Utilizando L"Hopital \=| lOX (X_6)+(5XZ+2)=
o (x? -1)(2x-1) oo o 2x (2x=1)+2 (x? -1
x? X 2
10X —60X/+5X+2 . 15X —60x+2 w . 02 00 7t 7
= lim 5 5 =lim 5 =—=1im 5 =
xom  AXT —2X [+2X° =2 % BX°—2X—-2 oo xow X X 2
e T
60 2 60 2
i 15—?+?_ 15—§+;_ 15-040 15 5
on o 22 6.2_2 6-0-0 6 2
_E_ 2 _f_“
X X 00 o0
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OPCION B

Ejercicio 1. Calificacién maxima: 3 puntos.

Dada la funcién

z2e®, siz>0,

a+In(l-z), siz<0,
=]
(donde In denota logaritmo neperiano) se pide:
a) (1 punto) Calcular lim f(z)y lim f(z).
I—+0o0 L——00
b) (1 punto) Calcular el valor de a, para que f(z) sea continua en todo R.
¢) (1 punto) Estudiar la derivabilidad de f y calcular f’, donde sea posible.

a)
2
lim f(X): lim Xze—x — |ImX— — f — Utilizando L 'Hopital 5> — Ilmﬁ — f — Utilizando L 'Hopital 5 =
X—>00 X—00 X—>00 e o0 X—>00 eX 00
2 2
=lim—=—=0
x—0o @X 00

lim f(x)=a+In(L-x)=In[l-(~o)]=In(1+x)=cwn

b)
Iirpf(x):a+ln(1—0)=a+|n1=a+0:a _ _
f(0)= lim f(x)=0%€* =0-1=0 = 1(0)=lim ()= lim £(x)=a=0
c)
1 . im f(x)= —L_"1__
£1(x) = H-(—l) si x<0 - xILT-f(X)_l_o_ 1 1 -

2x-e”* —x%* si x>0 |limf'(x)=0-e"(2-0)=0-1-2=0

lim f'(x)=—1# lim f'(x)=0= No es derivable en x =0 =

x—0" x—0*

_ si x<0
£'(x)= 1-x
x-e*(2-x) si x>0
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Ejercicio 2. Calificacién maxima: 3 puntos.

z=1,
y—2z=2,
a) (1 punto) Estudiar la posicién relativa de 7y .

b) (1 punto) Determinar el plano que contiene a r y es perpendicular a 7.

c¢) (1 punto) Determinar la recta que pasa por A(—2,1,0), corta a r, y es paralela a .

Dados el plano m =2z —y = 2, y la recta r = { se pide:

a) Un plano y una recta pueden ser paralelos, pertenecer la recta al plano o cortarse en un punto. Son
paralelas o la recta esta contenida en el plano cuando los vectores directores, de ambos, son
perpendiculares y su producto escalar es nulo, de no ser asi se cortan en un punto.

x=1
y=2+21=>r=<y=2+21

z=41
lr=(20,02,1i):>\7r.v—ﬂ':(0,2,1),(2'0,_1):0.2+2.0+1.(—1):—1¢0:>Secortanenun punto
v,=(2,0,-

b) El plano & queda determinado por el vector director de la recta, el vector director del plano 7 y el vector
RG, siendo R un punto cualquiera de la recta (tomamos el indicado en la ecuacién paramétrica) y G el punto
genérico del plano. Los tres vectores son coplanarios y el determinante de la matriz que forman es nulo y la
ecuacion del plano pedido.

v, =(0,2,1) x-1 y-2 1z
SiR(,2,0)= v, =(2,0,-1) —a=[0 2 1|=0=
RG=(x,y,2)-(1,2,0)=(x-1,y-2,2) 2 0o -

—2(x-1)+2(y-2)-42=0=(x-1)-(y-2)+2z=0=>a=x-y+2z+1=0
c) El vector director de la recta s es AH, en donde H es el punto genérico de la recta r, es perpendicular al

vector director del plano vy, por ello, su producto escalar es nulo, con el valor que nos da tendremos el punto
Q que nos determina el valor, de nuevo, del vector director de la recta AQ

ﬁ:(l,2+2/1,/1)—(—2,1,0):(3,1+2/1,z)jmlv—jm_v—»zoj

v, =(2,0,-1)
(2,0,-1)-(3,1+24,1)=0=6-1=0=41=6=AQ=(3,1+2-6,6)=(3,13,6)=
_x+2_y-1_ 1z
-3 13 6
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Ejercicio 3. Calificacién méaxima: 2 puntos.

-1 -1 a
A= -3 2 a -
0 a -1

a) (1 punto) Hallar el valor o valores de a para que la matriz A tenga inversa.
b) (1 punto) Calcular la matriz inversa A~! de A, en el caso a = 2.

Dada la matriz:

se pide:

a) Si una matriz tiene inversa su determinante no es nulo
-1 -1 a| |-1 -1 a

A=-3 2 al=[0 5 —2a=(—1)~(—1)'5 -

) =5-2a’ = Si|[Al=0=>5-2a°"=0=

a
0 a - 0 a -1
o
2a2:5:>a2:§:>a:i §:> 2 _ svaecR- —@,ﬂ :>|A|;t0:>ExisteA‘1
2 2 7] 10 2 ' 2
2
b)
1 -1 -3 0
c:ona=2:>|A|=5—2-22=5—8=—3:>A1=W-adjAI:>At: -1 2 2|=
2 2 -1
-6 3 -6 -6 3 -6 2 -1 2
i At =) 1 1 4
adJA = —3 1 -4 :>A :m' —3 1 —-4|=|1 —g §
-6 2 -5 62 -5 | 25
3 3
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Ejercicio 4. Calificacién maxima: 2 puntos.
Por la compra de cinco cuadernos, dos rotuladores y tres boligrafos se han pagado veintidés euros. Si
se compran dos cuadernos, un rotulador y seis boligrafos, el coste es de catorce euros. Se pide:
a) (1 punto) Expresar, en funcién del precio de un boligrafo, lo que costarfa un cuaderno y lo que
costaria un rotulador.
b) (1 punto) Calcular lo que deberfamos pagar si adquirimos ocho cuadernos y tres rotuladores.

a)
{5C+2R+3B:22 {5C+2R:22—3B ‘5 2

= = |Al= =5-4 =1+ 0= Sist. Compatible Determ.
2C+R+6B=14 2C+R=14-6B 2 1

5 2[22-3B) (1 0]-6+9B
(2 114—6BJ=[2 1|14 -68B
R =26 — 24B = Solucién = (C , R)= (9B -6, 26 — 24B)

b)

8C +3R=8-(9B—6)+3-(26-24B)=72B-48+78-72B =30 €

J:C=—6+98:>2-(9B—6)+R:14—6B = 18B-12+R =14-6B




